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Κύριες και κύριοι  
φίλες και φίλοι, με μεγάλη χαρά σας συναντούμε σε αυτήν την συνέντευξη 
τύπου. 
Εκ μέρους του δημάρχου κ. Θεοδόση Σουσούδη, του δημοτικού συμβουλίου 
και όλων των συμπολιτών μας, θα ήθελα να πω ότι είναι μεγάλη η χαρά μας να 
φιλοξενούμε στο νησί μας, για άλλη μια φορά την έκθεση του Ιδρύματος 
Πέτρου και Μαρίκας Κυδωνιέως 
Η «νήσος, η έκπαγλος, η βασιλίς του Αιγαίου …η ωραιοτέρα όλου του 
κόσμου»  η Άνδρος του Ανδρέα Εμπειρίκου.  
Η Άνδρος του Καραγάτση όταν έγραφε: 
«Σε περιζώνει θάλασσα με γρέγο και μελτέμι, Άνδρος εν' ανεμόδαρτο του 
Αιγαίου κι εσύ νησί. Το βράχο μεταλλάζοντας σε ατσάλι και μαντέμι τη 
θάλασσα περίζωσες εσύ» η «Μικρά Αγγλία» της Ιωάννας Καρυστιάνη και του 
Παντελή Βούλγαρη . 
Η Άνδρος της ναυτοσύνης, του «Αφανή Ναύτη» και της «Γυναίκας του 
Ναυτικού», του αγάλματος που μας χάρισαν οι κυρίες Λασκαρίνα και Νένη 
Καρασταμάτη, η Άνδρος της όμορφης φύσης και του πολιτισμού, καλωσορίζει 
την επετειακή  έκθεση «30οι ΠΛΟΕΣ». 
Την εποχή που ζούμε, όπου όλα  ανατρέπονται εύκολα, η τέχνη αποτελεί το 
πεδίο διαφυγής, υποστήριξης και διάδοσης θετικών μηνυμάτων. 
Ευχαριστούμε λοιπόν τον Πρόεδρο κ. Δημήτρη Σιγάλα, αναπολούμε τον 
πρώην Πρόεδρο αείμνηστο Νίκο Σιγάλα, τον παιδικό μου φίλο Νίκο που 
έφυγε νωρίς και ήταν για πολλά χρόνια η ψυχή του όμορφου αυτού σπιτιού και 
του Ιδρύματος. 
Ευχαριστούμε  την κα. Σχινά,  την έγκριτη ιστορικό και θεωρητικό τέχνης, τη 
δική μας πλέον κα. Σχινά που μας ταξιδεύει τα καλοκαίρια με τις εκθέσεις που 
επιμελείται, αλλά και με τις ιδιαίτερες επιγραφές της στους τοίχους του 
υπέροχου αυτού σπιτιού Μουσείου  και που για άλλη μια φορά μας διδάσκει 
και μας οδηγεί, εκεί που μόνο  ο πολιτισμός  οδηγεί: στην έκφραση του 
ψυχικού μας κόσμου. Ευχαριστούμε γιατί η  τέχνη που μας προσφέρει  είναι  
σωτηρία, μέσω αυτής εκφράζονται συναισθήματα, σκέψεις, ανησυχίες, χωρίς 
όρια και φραγμούς, ακόμα και χωρίς σύνορα. 
Δεν είναι πολυτέλεια αλλά ανάγκη. Αποτελεί τον πνευματικό θησαυρό ενός 
πολιτισμού. 
Στο ξεκίνημα σας ανέφερα την Άνδρο μεταξύ άλλων ως το νησί του πολιτισμού 
και πραγματικά  έχουμε τόσες πολλές πολιτιστικές εκδηλώσεις  και αυτό το 
καλοκαίρι. 
Σαν χτες ήταν που ανεβήκαμε μαζί με το δήμαρχο στη σκηνή του Ανοιχτού 
Θεάτρου για τα εγκαίνιά του…κι όμως φέτος κλείσαμε 10  χρόνια . Εκεί, πριν 
10 χρόνια δίνοντας ένα στεφάνι ελιάς στον κ. Αλκιβιάδη Τάττο με την 
επιγραφή «Η Άνδρος ευγνωμονούσα», ξεπληρώναμε λίγο από την υποχρέωση 
μας για αυτό το δώρο που έκανε σε όλους εμάς, χωρίς να γνωρίζουμε και τη 
συνέχεια αυτών των 10 χρόνων του διεθνούς φεστιβάλ Άνδρου που είναι πάντα 
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αρωγός. Τότε που δεν γνωρίζαμε ότι ο κ. Παντελής Βούλγαρης θα μας χάριζε 
αυτούς τους γεμάτους πολιτισμό Αυγούστους. 
Πόσο τυχεροί είμαστε λοιπόν οι Ανδριώτες με όλες αυτές τις εκδηλώσεις που 
λαμβάνουν χώρα στο νησί μας!!.  
Το Διεθνές Φεστιβάλ Άνδρου που αρχίζει στις 28 Ιουλίου «το βραδινό στέκι 
του Αυγούστου» όπως λέει ο Παντελής Βούλγαρης. 
Η έκθεση του Ιδρύματος Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή των Henri Cartier-
Bresson και Martine Franck, όπου με ένα διπλό φωτογραφικό αφιέρωμα θα 
παρουσιάζεται παράλληλα και στα δυο του μουσεία, στην Αθήνα και στην 
Άνδρο, από τις 3 Ιουλίου έως τις 27 Οκτωβρίου 2024.  
Και βεβαίως τα παραδοσιακά πανηγύρια μας σε όλα σχεδόν τα χωριά της 
Άνδρου. 
Ας αφήσουμε  λοιπόν τους εαυτούς μας να γίνουν συμμέτοχοι σε αυτό το 
συναρπαστικό ταξίδι ψυχής και αυτό το καλοκαίρι στην Άνδρο.  
 
       Αθηνά Τσατσομοίρου  
             Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Άνδρου  
 


